
 

 

 

 

 

 

 

Fratelli d’Italia Legnano 

Gruppo Consiliare 

 
Legnano, 21 novembre 2025 

Alla cortese attenzione  

Del Sindaco di Legnano 

Presidente del Consiglio 

P.C. Consiglieri Comunali 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE  

 

Oggetto: Pianificazione dei lavori in via Pietro Micca. 

 

Premesso che 

 

 L’Amministrazione comunale ha avviato il progetto della cosiddetta “Bicipolitana”, che comprende, tra 

le varie tratte, anche la Linea 2 insistente sugli assi via XXIX Maggio e via Pietro Micca. 

 In via Pietro Micca il progetto prevede un diverso assetto della circolazione rispetto al passato, con tratti 

classificati come strada ciclabile e tratti con corsia ciclabile in carreggiata. 

 Negli ultimi anni via Pietro Micca è stata interessata da diversi cantieri relativi alle infrastrutture 

interrate come teleriscaldamento, fibra ottica, reti del gas, etc., con chiusure temporanee, 

restringimenti di carreggiata e riduzione degli stalli di sosta. 

 

Considerato che 

 

 Nel mese di agosto 2025, nell’ambito della realizzazione della Linea 2 della Bicipolitana, su via Pietro 

Micca sono state eseguite le opere di nuova segnaletica orizzontale e di riorganizzazione della viabilità, 

comprensive della corsia ciclabile. 

 A poche settimane di distanza da tali lavorazioni, la stessa via è stata nuovamente interessata da 

cantieri per la posa e/o sostituzione di tubazioni del gas metano, con scavi in carreggiata e occupazione 

di stalli, che hanno inciso anche sull’assetto viabilistico appena realizzato. 

 Questi interventi si inseriscono in una sequenza di cantieri ravvicinati, e non ancora terminati, sulla 

medesima via, che alla luce delle segnalazioni pervenute da residenti, viene percepita come oggetto di 

interventi continui con ripetute modifiche a circolazione e sosta. 
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Sottolineato che 

 

 Rientra nella responsabilità dell’Amministrazione comunale garantire una programmazione coordinata 

fra le opere sulla sovrastruttura stradale (asfalti, segnaletica, corsie ciclabili) e gli interventi sulle 

infrastrutture interrate (gas, teleriscaldamento, fibra, reti idriche e fognarie). 

 La successione di cantieri su tratti di strada appena riqualificati, genera disagi per residenti e operatori 

economici e solleva legittime domande sulla pianificazione complessiva dei lavori. 

 Dalle verifiche effettuate sulle comunicazioni istituzionali del Comune, non risultano avvisi specifici 

relativi ai recenti interventi sulla rete del gas in via Pietro Micca, né informazioni preventive rivolte ai 

residenti e alle attività economiche interessate. 

 I disagi derivanti dai cantieri, in un contesto già caratterizzato da precedenti interventi sulle 

infrastrutture interrate e dalla recente realizzazione della Bicipolitana, risultano quindi non 

accompagnati da un’adeguata comunicazione pubblica alla cittadinanza. 

 

Si chiede al Sindaco ed Assessori competenti 

 

 Di specificare se, al termine di questi lavori, sia prevista la riasfaltatura completa di via Pietro Micca e la 

ripartizione degli oneri di ripristino della sede stradale e della segnaletica orizzontale compromesse 

dagli scavi, precisando quali costi siano a carico del gestore e quali, a carico del Comune. 

 Di rendere noto, infine, se l’Amministrazione intenda attivare o rafforzare un tavolo di coordinamento 

fra il settore lavori pubblici/viabilità e i gestori delle reti, per la condivisione dei programmi lavori e per 

la definizione di criteri che privilegino, l’esecuzione degli interventi sulle infrastrutture interrate prima 

delle principali opere di riqualificazione stradale programmate. 

 

  

Consigliere Stefano Carvelli 

  
Consigliere Gianluigi Grillo 

 

 

Consigliere Franco Colombo 
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